

दैनिक

न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्व का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।



RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शनिवार 28 अगस्त 2021

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-03, अंक- 328

महत्वपूर्ण एवं खास

29 अगस्त को अयोध्या में राष्ट्रपति करेंगे रामायण कान्ठलेव का शुभारम्भ

लखनऊ (आरएनएस)। महाहिम राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद 29 अगस्त को अयोध्या में पर्यटन एवं संस्कृति विभाग द्वारा आयोजित 'जन-जन के राम' रामायण कान्ठलेव का शुभारम्भ करेंगे। रामायण कान्ठलेव के अक्सर पर संस्कृति विभाग द्वारा विविध कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे। राष्ट्रपति की आगवानी के लिए संस्कृति विभाग ने अयोध्या में चार स्थानों पर कलाकारों की प्रस्तुतियां तैयार की हैं। 29 अगस्त से अयोध्या से शुरू होने वाला रामायण कान्ठलेव 16 शहरों अयोध्या, गोरखपुर, बलिया, वाराणसी, विन्ध्याचल, चित्रकूट, श्रृंगवेरपुर, बिठूर, ललितपुर, गढ़मुक्तेश्वर बिजनौर, गाजियाबाद, बरेली सहारनपुर, मथुरा व लखनऊ में आयोजित किया जा रहा है। इस कान्ठलेव में रामायण एवं रामकथा पर आधारित वैचारिक संवाद, रामायण के विभिन्न प्रसंगों पर आधारित गायन, वादन एवं नृत्य की आकर्षक प्रस्तुतियां, राम लीला मंचन के साथ-साथ नाट्य प्रस्तुतियों के माध्यम से रामायण के विभिन्न प्रसंगों को रूपायित किया जायेगा, जिससे आमजन को अपनी समृद्ध सांस्कृतिक विरासत से परिचित कराया जा सके। रामायण कान्ठलेव के अंतर्गत संगीत नाटक अकादमी द्वारा 29 अगस्त से 01 नवम्बर, 2021 के मध्य रामचरितमानस गान प्रतियोगिता का आयोजन किया जायेगा, जिसमें 10 वर्ष से 18 वर्ष की आयु के बच्चे प्रतिभाग कर सकेंगे। इस कान्ठलेव में लगभग 2500 कलाकारों को अपनी प्रस्तुतियां देने का अवसर प्राप्त होगा।

केंद्र ने राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों को 59.86 लाख मुफ्त कोविड टीके उपलब्ध कराए

नईदिल्ली (आरएनएस)। केंद्र सरकार देशभर में कोविड-19 टीकाकरण का दायरा विस्तृत करने और लोगों को टीके लगाने की गति को तेज करने के लिये प्रतिबद्ध है। कोविड-19 के टीकों को सभी के लिए उपलब्ध कराने के लिए नया चरण 21 जून से शुरू किया गया था। टीकाकरण अभियान की रफ्तार को अधिक से अधिक टीके की उपलब्धता के जरिये बढ़ाया गया है। इसके तहत राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को वैक्सीन की उपलब्धता के बारे में पूर्व सूचना प्रदान की जाती है, ताकि वे बेहतर योजना के साथ टीके लगाने का बंदोबस्त कर सकें और टीके की आपूर्ति श्रृंखला को दुरुस्त किया जा सके। देशव्यापी टीकाकरण अभियान के हिस्से के रूप में केंद्र सरकार राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को निःशुल्क कोविड वैक्सीन प्रदान करके उन्हें पूर्ण सहयोग दे रही है। टीकों की सर्व-उपलब्धता के नये चरण में, केंद्र सरकार वैक्सीन निर्माताओं से 75 प्रतिशत टीके खरीदकर राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को निःशुल्क प्रदान करेगी। केंद्र सरकार द्वारा अब तक निःशुल्क और अन्य माध्यमों से वैक्सीन की 59.86 करोड़ से अधिक खुराकें राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों को उपलब्ध कराई गई हैं। इसके अलावा 17.64 लाख टीके भेजे जाने की तैयारी है। अभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के पास कोविड-19 टीके की 4.05 करोड़ से अधिक अतिरिक्त और बिना इस्तेमाल हुई खुराकें उपलब्ध हैं, जिन्हें लगाया जाना है।

काबुल एयर पोर्ट पर हुए धमाके में 28 तालिबानी भी मारे गए

काबुल। काबुल में गुरुवार को हुए धमाके में मारे गए लोगों में 28 तालिबानी भी थे। एक तालिबानी अधिकारी ने शुक्रवार को बताया कि हमने अमेरिकियों से अधिक अपने लोगों को खोया है। उन्होंने कहा कि विदेशी बलों के देश छोड़ने की समय सीमा 31 अगस्त को बढ़ाने के पीछे अब कोई कारण नहीं बचा है। दरअसल, गुरुवार को हुए विस्फोटों में कम से कम 13 अमेरिकी सैनिक और तालिबान सदस्यों सहित हवाई अड्डे के बाहर कई लोग मारे गए। अफगानिस्तान से अमेरिकी लोगों की वापसी के अभियान की निगरानी कर रहे जनरल फ्रैंक मैकेजी ने कहा कि इन हमलों के बाद भी अमेरिका अपने नागरिकों एवं अन्य को अफगानिस्तान से निकालना जारी रखेगा। उन्होंने कहा कि हवाईअड्डे पर बड़ी संख्या में सुरक्षा बल तैनात हैं और अफगानिस्तान से बाहर जाने के इच्छुक लोगों को निकालने के लिए वैकल्पिक मार्ग इस्तेमाल किए जा रहे हैं।

छत्तीसगढ़ कांग्रेस में सियासी हलचल

» राहुल गांधी से मिले मुख्यमंत्री भूपेश बघेल

नई दिल्ली (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में कांग्रेस के बीच गुटबंदी के बीच जारी उठापटक का नतीजा सरकार के नेतृत्व परिवर्तन के रूप में सामने आता नजर आ रहा है। इसी चर्चा के बीच मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने शुक्रवार को पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी से मुलाकात की। कांग्रेस की छत्तीसगढ़ इकाई में खींचतान और राज्य में नेतृत्व परिवर्तन की चर्चा के बीच मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने शुक्रवार को पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी से मुलाकात की। माना जा रहा है कि इस बैठक में छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस से जुड़ी सियासी उठापटक को लेकर चर्चा हुई है। बैठक में क्या नतीजा निकला, इस बारे में फिलहाल कोई जानकारी नहीं मिली है। हालांकि, प्रदेश सरकार के नेतृत्व के बारे में फैसले के संदर्भ में इस बैठक को महत्वपूर्ण माना जा रहा है। बघेल कांग्रेस के संगठन महासचिव



के सी वेणुगोपाल से भी मुलाकात करेंगे। इस बीच, बघेल के समर्थक 30 से अधिक विधायक एवं पूर्व विधायक दिल्ली में मौजूद हैं। सूत्रों का कहना है कि राज्य में नेतृत्व परिवर्तन की चर्चा के मद्देनजर वे मुख्यमंत्री का समर्थन करने पहुंचे हैं। करीब 20 विधायकों ने कांग्रेस के छत्तीसगढ़ प्रभारी पी एल पुनिया से मुलाकात की। माना जा रहा है कि इन विधायकों ने नेतृत्व परिवर्तन नहीं करने और बघेल को ही मुख्यमंत्री बनाये रखने की पेशवा की है। मुख्यमंत्री बघेल और स्वास्थ्य मंत्री टी एस सिंहदेव के बीच चल चल रही तनातनी की स्थिति को देखते हुए विधायकों के दिल्ली पहुंचने से यह चर्चा गर्म है कि मुख्यमंत्री की ओर से कांग्रेस आलाकमान के समक्ष शक्ति प्रदर्शन करने का प्रयास है, हालांकि बघेल के करीबियों ने इससे इनकार किया है। उनका कहना है कि मुख्यमंत्री का

ढाई ढाई वर्ष के बंटवारे का राग अलाप रहे लोग प्रदेश में राजनीतिक अस्थिरता लाने की कोशिश कर रहे हैं, जिसमें वह कभी सफल नहीं होंगे।

बघेल व सिंहदेव के रिश्ते असहज उद्देश्यनीय है कि छत्तीसगढ़ में दिसंबर, 2018 में कांग्रेस की सरकार बनने के बाद से मुख्यमंत्री बघेल और स्वास्थ्य मंत्री सिंहदेव के बीच रिश्ते सहज नहीं रहे। सिंहदेव के समर्थकों का कहना है कि ढाई-ढाई साल के लिए मुख्यमंत्री को लेकर सहमति बनी थी और ऐसे में अब सिंहदेव को मुख्यमंत्री बनाया जाना चाहिए।

पिछले दिनों बघेल गुट और सिंहदेव गुट के बीच मतभेद उस वक्त और बढ़ गये जब कांग्रेस विधायक बृहस्पति सिंह ने स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव पर आरोप लगाया था कि वह उनकी हत्या करवाकर मुख्यमंत्री बनना चाहते हैं। बृहस्पति सिंह को मुख्यमंत्री बघेल का करीबी माना जाता है।

सोनिया गांधी और राहुल गांधी के नेतृत्व में पूरा विश्वास है तथा शक्ति प्रदर्शन जैसी कोई बात नहीं है। बघेल के समर्थक विधायक देवेन्द्र यादव ने कहा कि मुख्यमंत्री बघेल के नेतृत्व में हम छत्तीसगढ़ की जनता की सेवा कर रहे हैं। गौरतलब है कि कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी और कुछ अन्य वरिष्ठ नेताओं से मुलाकात के बाद बुधवार को रायपुर लौटने पर बघेल ने कहा था कि सोनिया गांधी और राहुल गांधी के आदेश से वह इस पद पर आसीन हुए हैं और उनके कहने पर तत्काल इस पद को त्याग देंगे। उन्होंने यह भी कहा था कि मुख्यमंत्री पद के

देहरादून-ऋषिकेश मार्ग पर रानीपोखरी पुल गिरा, कई गाड़ियां वहीं

ऋषिकेश (आरएनएस)। उत्तराखण्ड में दो दिन से लगातार भारी बारिश जारी है। ऋषिकेश क्षेत्र में हो रही लगातार बारिश के कारण नदियां उफान पर हैं। गुरुवार सुबह देहरादून-ऋषिकेश मार्ग पर रानीपोखरी में जाखन नदी पर बना पुल ध्वस्त हो गया उस वक्त पुल के ऊपर से कई वाहन गुजर रहे थे। वाहनों के बहने की जानकारी सामने आई है। पुल का जो हिस्सा टूटा है, वहां कुछ वाहन फंस गए और कुछ पलट गए जबकि कुछ वाहनों के पुल के नीचे दबने की भी आशंका है। वहीं, पुल के टूटने से दून का ऋषिकेश से संपर्क कट गया यातायात प्रभावित हो गया। वहीं, अब अगर किसी को ऋषिकेश से देहरादून आना है तो उन्हें नेपाली फार्म होते हुए आना होगा।



देहरादून जिलाधिकारी आर. राजेश कुमार मौके पर पहुंच कर घटना का जायजा लिया। रानीपोखरी थानाध्यक्ष जितेंद्र चौहान ने बताया कि नदी में बौते रोज से ही भारी मात्रा में पानी आ रहा था। पुल के दोनों किनारों पर पानी टकरा मार रहा था। पेट्रोल पंप की दिशा में धू कटाव भी हुआ है। नदी के तेज प्रवाह के कारण पुल के मध्य में स्थित पुस्ते क्षतिग्रस्त हो गए।

पुरी ने नवा रायपुर में किया नये केंद्रीय सचिवालय भवन का उद्घाटन

नईदिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय आवासन एवं शहरी कार्य और पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने आज वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से छत्तीसगढ़ के नवा रायपुर में नए केंद्रीय सचिवालय भवन का उद्घाटन किया। केंद्रीय लोक निर्माण विभाग (सीपीडब्ल्यूडी) द्वारा 66.91 करोड़ रुपये की लागत से निर्मित इस भवन में केंद्र सरकार के 15 विभागों को जगह दी जाएगी जिससे सालाना चार करोड़ रुपये के किराये की बचत होगी।



शामिल हैं, जिनसे संसाधनों के संरक्षण में मदद मिलेगी। उन्होंने कहा कि सीपीडब्ल्यूडी ने पिछले 167 वर्षों से राष्ट्र निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। पिछले सात वर्षों से विभाग न केवल गुणवत्तापूर्ण संरचनाओं के निर्माण पर ध्यान केंद्रित कर रहा है, बल्कि उन्हें निर्धारित समय और स्वीकृत बजट के

भीतर पूरा भी कर रहा है। उन्होंने आशा व्यक्त की कि इसी तरह के कार्य प्रारूप का दूसरी जगहों पर भी इस्तेमाल किया जाएगा। पुरी ने नवीनतम भवन और निर्माण प्रौद्योगिकियों को शामिल करने और उन स्थानीय सामग्रियों का उपयोग करने का भी आह्वान किया जो पर्यावरण की दृष्टि से टिकाऊ हों।

नवा रायपुर में बना नया केंद्रीय सचिवालय भवन 11,476 वर्ग मीटर के एक भूखंड पर बनाया गया है, जिसमें 17,846 वर्ग मीटर का बिल्ड-अप परिचा है। भवन में पांच मंजिलें और बेसमेंट है। इसमें 800 अधिकारियों के काम करने की जगह और 192 वाहनों की पार्किंग क्षमता है। इमारत में तीन-सितारा गृह रेडिंग है, क्योंकि इसमें पर्यावरण के अनुकूल और टिकाऊ सुविधाओं को अपनाया गया है। यह जीपीआरए आवास परिसर से सिर्फ 1.5 किमी की दूरी पर स्थित है, और इससे सरकारी अधिकारियों के आने-जाने में लगने वाले समय की काफी बचत होगी। सीपीडब्ल्यूडी के महानिदेशक (डीजी) शैलेंद्र शर्मा और सीपीडब्ल्यूडी, राज्य तथा जिला प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी भी इस कार्यक्रम में शामिल हुए।

एआईआर कोच्चि एफएम रेनबो, एफएम रेनबो दिल्ली और जयपुर इस रैंकिंग में ऊंचे स्थान पर

» न्यूज़ ऑन एयर रेडियो लाइव-स्ट्रीम भारत रैंकिंग

नईदिल्ली (आरएनएस)। भारत के उन शीर्ष शहरों की नवीनतम रैंकिंग में जहां न्यूज़ ऑन एयर ऐप पर ऑल इंडिया रेडियो लाइव-स्ट्रीम सबसे अधिक लोकप्रिय है, मुंबई, दिल्ली एनसीआर और जयपुर ने इस रैंकिंग में चेन्नई और अहमदाबाद को पछड़ते हुए बढ़त हासिल की है। भारत में शीर्ष एआईआर स्ट्रीम की रैंकिंग के बड़े बदलावों में, एआईआर कोलकाता पिछले पखवाड़े में 8वें स्थान पर पहुंचने के बाद अपने पिछले 10वें स्थान पर आ गया है। एआईआर कोच्चि एफएम रेनबो और एफएम रेनबो दिल्ली दोनों ही एक स्थान ऊपर हो गए हैं। शहरों की शीर्ष एआईआर स्ट्रीम रैंकिंग में, रेनबो कन्नड़ कामनबिलु पुणे और मुंबई में काफी लोकप्रिय है, जबकि एफएम गोल्ड दिल्ली, बेंगलुरु, मच्छान, कोलकाता और हैदराबाद में काफी पसंदीदा है। ऑल इंडिया रेडियो की 240 से अधिक रेडियो सेवाओं को न्यूज़ ऑन एयर ऐप और प्रसार भारती के आधिकारिक ऐप पर लाइव-स्ट्रीम किया जाता है। न्यूज़ ऑन एयर ऐप पर इन ऑल इंडिया रेडियो स्ट्रीम न केवल भारत में, बल्कि विश्व के 85 से अधिक देशों और 8000 शहरों में भी बड़ी संख्या में श्रोता हैं।

काबुल हवाईअड्डे पर हमलों में 95 अफगान नागरिकों, 13 अमेरिकी जवानों की मौत

काबुल। अफगानिस्तान में दो आत्मघाती हमलावरों और बंदूकधारियों द्वारा काबुल हवाई अड्डे के पास किए गए हमलों में कम से कम 95 अफगान नागरिकों और 13 अमेरिकी सैनिकों की मौत हो गई। अधिकारियों ने बताया कि हवाईअड्डे पर हुए आत्मघाती हमलों के बाद घटनास्थल से कम से कम 95 अफगानों के शव निकाले गये। अफगानिस्तान से अमेरिकी लोगों की वापसी के अभियान की निगरानी कर रहे जनरल फ्रैंक मैकेजी ने कहा कि इन हमलों के बाद भी अमेरिका अपने नागरिकों एवं अन्य को अफगानिस्तान से निकालना जारी रखेगा। उन्होंने कहा कि हवाईअड्डे पर बड़ी संख्या में सुरक्षा बल तैनात हैं और अफगानिस्तान से बाहर जाने के इच्छुक लोगों को निकालने के लिए वैकल्पिक मार्ग इस्तेमाल किए जा रहे हैं।



अफगानिस्तान से बाहर जाने के इच्छुक लोगों को लाने के लिए वैकल्पिक मार्ग इस्तेमाल किए जा रहे हैं। करीब 5,000 लोग हवाई अड्डे पर उड़ानों का इंतजार कर रहे हैं। काबुल बड़ी संख्या में सुरक्षा बल तैनात हैं और

तालिबान के वरु शसन की आशंका के चलते देश छोड़ने को आतुर लोगों ने इस परामर्श को नजरअंदाज किया। इस बारे में सतर्क किए जाने के कुछ ही घंटों बाद हमला हुआ। इस्लामिक स्टेट समूह ने अपने 'अमाक समाचार' चैनल पर इस हमले की जिम्मेदारी ली है। आईएस से संबद्ध इस्लामिक स्टेट खुरासान प्रांत (आईएसकेपी) ने इस हमले की जिम्मेदारी ली है। यह समूह तालिबान से कहीं अधिक कट्टरपंथी है। ऐसा माना जा रहा है कि तालिबान इन हमलों में शामिल नहीं है और उसने हमलों की निंदा की है। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन ने काबुल में हुए हमलों में मारे गए लोगों को जान का बदला लेने का संकल्प लेते हुए कहा,

“ हम तुम्हें (हमलावरों को) पकड़कर इसकी सजा देंगे। बाइडन ने बृहस्पतिवार को व्हाइट हाउस में पत्रकारों से कहा, “ इस हमले को अंजाम देने वाले और अमेरिका को नुकसान पहुंचाने की मंशा रखने वाले ध्यान रखें कि हम तुम्हें बर्खोर्षे नहीं। हम यह भूलेंगे नहीं। हम तुम्हें पकड़कर इसकी सजा देंगे। मैं अपने देश के हितों और लोगों की रक्षा करूंगा...। बाइडन ने कहा, “जैसा कि आप सभी जानते हैं, जिन आतंकवादी हमलों के बारे में हम बात कर रहे थे और जिनके बारे में खुफिया तंत्र चर्चित था, उसे आईएसआईएस-के नामक संगठन ने अंजाम दिया। उन्होंने हवाईअड्डे पर तैनात अमेरिकी सेवा के

सदस्यों की जान ली और कई को गंभीर रूप से घायल भी कर दिया। उन्होंने कई असैन्य लोगों की भी जान ली और कई को घायल भी किया। बाइडन ने कहा कि उन्होंने अपने कमांडरों को आईएसआईएस-के टिकानों, नेतृत्व और केंद्रों पर हमला करने की योजना तैयार करने के आदेश दे दिए हैं। उन्होंने कहा कि काबुल में निकासी अभियान को 31 अगस्त तक पूरा करने के लिए वह अब भी प्रतिबद्ध हैं। काबुल हवाई अड्डे के बाहर हमलों के बाद बृहस्पतिवार को राष्ट्रपति बाइडन और इजराइल के नए प्रधानमंत्री नफताली बेनेट की पहली बैठक का कार्यक्रम टाल दिया गया।